
1/	 Seřaďte chronologicky tyto události (vytvořte řadu písmen):

C–B–A–D

2/	 Napište alespoň čtyři skupiny obyvatel Československa, které se po únoru 1948 ocitly 
v nebezpečí:

Příklady správných odpovědí: odpůrci politiky KSČ, svobodně smýšlející lidé, představitelé druhého 
domácího a zahraničního odboje (např. letci RAF), představitelé katolické církve (např. Josef Toufar), 
sedláci na venkově, demokratičtí politici, inteligence (např. Milada Horáková), členové zrušených spolků 
(skaut – v ČR Junák, Sokol), někteří komunisté (gen. tajemník KSČ Rudolf Slánský) …

3.	 Uveďte alespoň dva důvody, pro které mohli lidé na 50. léta vzpomínat jako na dobré časy: 
Příklady správných odpovědí:

Uveďte alespoň dva důvody, pro které mohli lidé na 50. léta vzpomínat jako na dobré časy: byli mladí, pod 
vlivem propagandy, skončila válka, nebyli nezaměstnaní, byli členy KSČ, zapomněli…

	 Uveďte dva důvody, pro které se lidem v 50. letech dobře nežilo:

Uveďte dva důvody, pro které se lidem v 50. letech dobře nežilo: měli strach, nemohli cestovat, nemohli 
veřejně říkat, co si mysleli, přišli o úspory, režim likvidoval své odpůrce, lidé se udávali, byl omezený 
dostatek potravin, malý výběr…

4/	 Napište, co znamenají zkratky:

	■ StB – Státní bezpečnost

	■ SSSR – Svaz sovětských socialistických republik

	■ KSČ – Komunistická strana Československa

	■ JZD – Jednotné zemědělské družstvo

	■ NATO – Severoatlantická aliance

5/	 Popište stručně, co vidíte na fotografiích.

Místo: Státní hranice, železná opona

Co lidé dělají? Emigrace, útěk, snaha dostat se přes hranici

Proč to dělají? Nebezpečí, strach z režimu, touha po lepším životě, touha po svobodě…

6/	 Vyberte charakteristiky typické pro hospodářství Československa v období komunismu. Všechny 
pravdivé výroky zaškrtněte.
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PŘÍBĚHY BEZPRÁVÍ

PŘÍBĚHY ŽELEZNÉ OPONY: DRÁTY, KTERÉ ZABÍJELY

SPRÁVNÉ ODPOVĚDI
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